

国务院：

着力解决好“三个1亿人”城镇化问题

新华社北京2月6日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于深入推进新型城镇化建设的若干意见》（以下简称《意见》），全面部署深入推进新型城镇化建设。

《意见》指出，新型城镇化是现代化的必由之路，是最大的内需潜力所在，是经济发展的主要动力，也是一项重要的民生工程，要总结推广各地区行之有效的经验，深入推进新型城镇化建设，充分释放新型城镇化蕴藏的巨大内需潜力，为经济持续健康发展提供持久强劲动力。

《意见》提出，要坚持走中国特色新型城镇化道路，以人的城镇化为核心，以提高质量为关键，以体制机制改革为动力，紧紧围绕新型城镇化目标任务，加快推进户籍制度改革，提升城市综合承载能力，制定完善土地、财政、投融资等配套政策。

《意见》强调，深入推进新型城镇化，要

坚持点面结合、统筹推进，着力解决好“三个1亿人”城镇化问题，全面提高城镇化质量，充分发挥国家新型城镇化综合试点作用，带动全国新型城镇化体制机制创新；坚持纵横联动、协调推进，加强部门间政策制定和实施的协调配合，推动相关政策和改革举措形成合力，加强部门与地方政策联动，确保改革举措和政策落地生根；坚持补齐短板、重点突破，加快实施以农民工融入城镇、新生中小城市培育发展和新型城市建设为重点的“一融双新”工程，瞄准短板，优化政策组合，弥补供需缺口。

《意见》提出了九个方面36条具体措施。

一是积极推进农业转移人口市民化，加快落实户籍制度改革政策，鼓励各地区进一步放宽落户条件；全面实行居住证制度，推进居住证制度覆盖全部未落户城镇常住人

口；推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖；加快建立农业转移人口市民化激励机制。

二是全面提升城市功能，加快城镇棚户区、城中村和危房改造，加快城市综合交通网络建设，实施城市地下管网改造工程，推进海绵城市建设，推动绿色城市、智慧城市等新型城市建设，提升城市公共服务水平。

三是加快培育中小城市和特色小城镇，提升县城和重点镇基础设施水平，加快拓展特大镇功能，加快特色镇发展，培育发展一批中小城市，加快城市群建设。

四是辐射带动新农村建设，推动基础设施和公共服务向农村延伸，带动农村一二三产业融合发展，带动农村电子商务发展，推进易地扶贫搬迁与新型城镇化结合。

五是完善土地利用机制，规范推进城乡建设用地增减挂钩，建立城镇低效用地再开

发激励机制，因地制宜推进低丘缓坡地开发，完善土地经营权和宅基地使用权流转机制。

六是创新投融资机制，深化政府和社会资本合作，加大政府投入力度，强化金融支持，多渠道保障城镇化资金需求。

七是完善城镇住房制度，建立购租并举的城镇住房制度，完善城镇住房保障体系，加快发展专业化住房租赁市场，健全房地产市场调控机制。

八是加快推进新型城镇化综合试点，深化试点内容，扩大试点范围，加大试点支持力度，鼓励试点地区发挥首创精神，尽快实现重点突破。

九是健全新型城镇化工作推进机制，强化政策协调，加强监督检查，强化宣传引导，推动新型城镇化取得更大成效。

河南省人民政府公布第七批省级文物保护单位 我市入选18处

□晚报记者 王晨

本报讯 近日，河南省人民政府公布第七批省级文物保护单位，我市有18处（含鹿邑1处）文物保护单位入选。至此，我市省级文物保护单位数量达到52处。

记者了解到，这次我市新入选的18处省级文物保护单位，涵盖4个门类。其中，近现代重要史迹和代表性建筑类4处，分别是周家口抗战指挥部旧址、项城黄维纲将军墓、西华豫东特委纪念塔、黄泛区农场中央党校“五七”干校旧址；古建筑类7

处，分别是扶沟城隍庙、扶沟白马寺、西华明伦堂、淮阳苗集东岳庙、项城黄庙石拱桥、张伯驹旧居（含张伯驹母校莲溪书院）、鹿邑华佗庙；古遗址类6处，分别是宁平故城、商水焦寨遗址、商水王屯遗址、西华南柳故城、淮阳紫荆台遗址、项城高大庄遗址；古墓群类1处，为项城田园古墓群。

本次入选的18处文物保护单位，对进一步挖掘我市历史文化和旅游资源，发展文化旅游，促进文化产业的发展，全面加强文化强市建设，具有积极意义。

线索提供 周建山 周少龙

春运节前全国铁路发送旅客超亿人

新华社北京2月7日电（记者樊曦）记者7日从中国铁路总公司获悉，春运节前15天，全国铁路预计发送旅客11270万人次，同比增加1077万人次，增长10.6%，节前春运安全平稳有序。

2月7日，全国铁路预计发送旅客489万人次，春运同比增长11.2%。6日，全国铁路发送旅客797.4万人次，春运同比增长86.8万人次，增长12.2%。北京铁路局发送

旅客89.6万人次，同比增加8.7万人次，增长10.8%；上海铁路局发送旅客154万人次，同比增加20.2万人次，增长15.1%；广铁集团发送旅客117.6万人次，同比增加10.1万人次，增长9.4%。

7日，全国铁路预计增开旅客列车298列，其中，跨铁路局长途旅客列车103列，铁路局管内旅客列车195列。

湖北推进直购电改革 为企业送去20亿元“红包”

新华社武汉2月7日电（记者徐海波）记者从湖北经信部门获悉，截至目前，湖北共有109家工业企业直接与发电企业交易电量近300亿千瓦时，低成交价使用工业企业节约电费近20亿元。

1月21日，通过湖北电力交易平台集中撮合配对，92家用电企业与16家发电企业达成交易电量152.23亿千瓦时。在此之前，12家发电企业与用户达成场外交易电量130亿千瓦时。仅2016年1月，湖北就实

现直接交易电量近300亿千瓦时，约占全省工业售电量的40%。据测算，电力直接交易使企业用电价格平均降低7.1分/千瓦时，节约成本约20亿元。

湖北省经信委预计，2016年湖北电力仍呈供大于求态势，工业用电缓中趋稳、稳中有升，居民、商业等用电平稳较快增长。全年全社会用电量1710亿千瓦时，比上年增加40亿千瓦时，增长2%。

我国将迎来首次世界级旅游盛会

新华社北京2月6日电（记者齐中熙）国家旅游局6日宣布，首届世界旅游发展大会将于今年5月18日至21日在北京举行。会议将邀请世界143个国家的旅游部长、部分国家政要、联合国等国际和地区性组织负责人以及国外旅游界专家学者来华出席大会，国内外参会总人数预计达850人。本次大会规格高，代表性广泛，是在世界旅游发展领域中国举办的一次顶级盛会，在全球尚属首次。

此次大会由中国政府和联合国世界旅游组织共同主办，由国家旅游局和北京市人民政府共同承办，以“旅游促进和平与发展”为主题，会议期间将举办大会开幕式、高峰论坛等主要活动，第七届二十国集团旅游部长会议（T20）和T20旅游部门高官会也将同期举办。

国家旅游局旅游促进与国际合作司司长张利忠表示，当前世界经济复苏乏力，而旅游业发展逆势而上。据世界旅游业理事会（WTTC）测算，目前全球旅游业已连续六

年实现增长，旅游业对全球GDP的综合贡献占全球GDP总量的10%，创造就业占全球就业总量的9.5%。与此同时，我国旅游业发展取得了巨大成就，国际影响力日益增强，旅游大国的地位和作用更加突出。中国旅游对世界的影响力与日俱增。

“在当前形势下，举办大会体现了各国加强旅游国际合作，携手推进世界经济可持续发展的共同期盼。通过举办大会，可充分展示中国发展成就，并借鉴各国发展旅游业的成功经验和做法。同时，各国能实地了解中国的旅游业发展现状，加强各国旅游业发展目标对接，拓展旅游务实合作，共享发展机遇，合力提振世界经济。”他说。

据介绍，首届世界旅游发展大会的前期预热活动已经启动，创作了大会主题曲；联合蚂蜂窝旅行网，启动了“中国游客最向往的世界旅游目的地”评选活动；还将举办世界旅游知识大赛等更多活动，为大会举办营造良好气氛。

深山里的守护



2月6日，守护员丁茂佳（右）和铁路民警一起在看守点立岗接车。

春运期间，为了保证铁路运行的安全，无数工作人员在自己的岗位上默默守护。在武汉铁路公安局麻城公安处大别山隧道看守点上，守护员丁茂佳和他的队友们驻扎在深山中，24小时轮流值守，巡查线路，排查隐患，确保每一趟列车安全通过辖区。

新华社记者程敏摄